



## FIGUERAS

### y numerosos pueblos más, ocupados

### Es incalculable el botín cogido en el sector de Ripoll: seis grandes trenes cargados de material, con 15 locomotoras y cerca de 200 vagones

### Doscientos sesenta mujeres y niños y ciento treinta y cinco hombres, liberados en el Monasterio de Collell

BURGOS, 8. — Avance del parte de operaciones correspondiente al día de hoy, 8 de febrero de 1939. III Año Triunfal:

La gran profundidad del avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en Cataluña y la destrucción por los rojos de las líneas telegráficas y telefónicas dificultan la comunicación con las columnas, por lo cual no se conoce exactamente la línea que se ha alcanzado.

En las últimas horas de la tarde de ayer y durante la noche se consiguió la ocupación de los pueblos de Santa Pau y Sallent, en el sector de Olot; la del macizo de Santa Catalina y pueblo de Belcaire, en el sector de la costa, y la de la importante población de BANYOLAS en la zona al Sur de Figueras.

En el día de hoy se tienen noticias de haberse ocupado y rebasado el pueblo de Vilamarí, sobre la carretera de Ventalló a Bafolles, el de Bascará, por donde nuestras tropas estaban pasando el río Fluviá a media tarde, y el de Colomé al Norte del Ter.

Los prisioneros hechos a dicha hora sumaban ya varios centenares. Ayer en Cerviá fueron hallados los depósitos de gasolina y gas-oil con 200.000 litros de cada combustible, y en Besanous se cogieron cinco blindados con cañón.

#### AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

La rapidez y profundidad del avance de nuestras tropas en el día de hoy, en Cataluña, son tan extraordinarios que se ha logrado liberar extensa zona con gran número de pueblos.

A las seis y media de la tarde fué ocupada la importante ciudad de FIGUERAS, en la que aun había algunos elementos rojos dedicados a llevar a cabo voladuras, desconociéndose aún detalles de las mismas. Además se han ocupado, entre otros muchos, los pueblos de Campdevanil y Rivas de Freser, en el sector de Ripoll, siendo incalculable el botín cogido en esta parte. En la estación de Ripoll hoy seis grandes trenes cargados de material, con quince locomotoras y cerca de doscientos vagones. Y en el trayecto de Ripoll a Ribas, en todas las estaciones hay vagones cargados.

La fábrica Hispano-Suiza y otras de material de guerra en Ripoll han sido encontradas intactas.

En el sector de Olot, antes de amanecer llegaron nuestras tropas en marcha rápida al monasterio de Collell, convertido en prisión, rodeándolo y sorprendiendo a la guarnición, a la que hicieron muchos muertos, habiendo sido liberados 260 mujeres y niños y 135 hombres, entre ellos varios jefes del Ejército. A los prisioneros se les había anunciado, según declaración algunos, que serían fusilados en la madrugada de hoy. En este sector han sido ocupados los pueblos de Besalú, Espenella, Castellfollit de la Roca, Montagut, Palau de Montagut, Tortell, Argelaguer, Nieras, El Torn, San Miguel de Capmajor, Ceriña, Porqueras, San Boig de Santa Pau.

En la ciudad de Olot fueron halladas siete fábricas de municiones y un depósito de obras de arte procedentes del Museo de Barcelona y de la Catedral de



Las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra entran en la ciudad de Girona por una de las calles que más han sufrido los efectos de la dinamita y del incendio, provocados por los soldados del gobierno Negrín en su retirada. (Foto CIFRA)

Tarragona, y un cañón del calibre medio.

En el sector de Figueras, se han ocupado, además de esta ciudad, los pueblos de Colabug, Vilamay, Areny, Santa Eulalia, Palau de Santa Eulalia, Garrigas, Vilajuán, San Miguel de Fluviá y Santo Tomás de Fluviá.

En el sector de la costa fué alcanzado el río Fluviá, desde el Vilahur hasta el mar, siendo acogidas nuestras tropas en todos los pueblos con júbilo inmenso.

Son varios los millares de milicianos rojos que, abandonando las armas, se presentan al mando militar.

Sin contar estos miles de presentados, cuyo número no se conoce todavía, se han hecho más de 2.000 prisioneros.

Entre la inmensa cantidad de material cogido en el sector de la costa, figuran cartuchos de fusil con balas "dum-dum", de marca americana.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y La Selva, provocando incendios, y hoy los del puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

Burgos, 8 de febrero de 1939. III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Rafael Sánchez Mazas ha llegado a nuestras líneas

### El ilustre escritor pudo librarse milagrosamente de ser fusilado

BARCELONA, 8.—El ilustre escritor de Falange Española Tradicionalista, Rafael Sánchez Mazas, ha logrado fugarse del campo rojo y llegar hasta nuestras líneas en el día de hoy.

Su odisea es pródiga en sufrimientos morales y padecimientos físicos. El día 30 del pasado enero fué fusilado en unión de otros cincuenta españoles. Milagrosamente pudo esconderse después de la primera descarga, resultando indemne.

En toda España producirá inmensa alegría que Sánchez Mazas haya podido salvar su vida y se encuentre entre nosotros. Llegó a la España grande precisamente la víspera del Día del Estudiante Caído, al que ha dedicado su "oración por los Caídos".

#### RELATO DE LA EVASION

BARCELONA, 8.—A su llegada a esta ciudad, después de haberse escapado milagrosamente del campo republicano, el ilustre escritor don Rafael Sánchez Mazas ha hecho a los periodistas un relato de su odisea.

Sánchez Mazas era uno de los encarcelados por el SIM y al entrar nuestras victoriosas tropas en Barcelona se lo llevaron con otros muchos presos. En el pueblo de Collell, como a los rojos les estorbaban los presos, decidieron fusilarlos. Para hacerlo rápidamente, los distribuyeron en grandes grupos y les dieron muerte con fusiles y ametralladoras. Sánchez Mazas cayó con el primer grupo a la primera descarga. Al escuchar la salva se tiró al suelo y, consciente de que no había sido tocado, dió un gran salto y se echó a correr a campo traviesa, persiguido por los disparos de sus verdugos.

quieto. Transcurridos unos minutos, oyó los tiros de gracia disparados a sus compañeros de grupo, tras lo cual los milicianos efectuaron un ojeo por el bosque con ánimo de encontrarlo. Una fuerte lluvia hizo que los perseguidores desistieran de su empeño y se retiraran.

Llegada la noche, se decidió a salir de su escondite, arrastrándose sigilosamente por el suelo. Pasó un cerco, luego una hondonada, y después de perder sus gafas, lo que fué otra dificultad para su huida, dió con una masía en la que tuvo la fortuna de encontrar buena gente que le dió asilo.

Contó su caso a la mujer de la masía y, por indicación de aquella, se fué de masía en masía, hasta llegar a una donde permaneció varios días. Dormía de día y por la noche salía al monte, pero decidido a pasar a la verdadera España, se despidió de sus protectores. En el campo se encontró con tres milicianos evadidos de las filas del ejército republicano y después de convencerlos y de hacerles deponer las armas, siguió con ellos hasta dar con la primera línea de trincheras nacionales, donde, al darse a conocer nuestros soldados le recibieron con gran entusiasmo. Allí fué donde grabó su primer "Arriba España".

Al llegar a Barcelona tuvo la alegría de encontrarse con sus mejores amigos. Manifestó, por último, que venía a España a trabajar por ella con más entusiasmo y fe que nunca.

—Antes del 15 de marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Internacional de Arte Sacro, cuyos proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria.

## LA FARSA HA TERMINADO

Ya no hay gobierno ni nada que se le parezca en la zona roja. Las naciones que, guiadas por particularismos políticos reñidos con el derecho, han desconocido la existencia oficial de un gobierno legítimo en Burgos se encuentran hoy frente a un hecho apremiante: ¿cuál es el gobierno de España? ¿Dónde residen la fuerza, la soberanía, la autoridad y la ley? Indudablemente, sólo Franco es el jefe de los españoles, sólo su gobierno es el que tiene poder y autoridad para regir la vida del Estado soberano español; solamente este gobierno puede hablar, tratar y adquirir compromisos en nombre de la nación española. Su poder se extiende con velocidad vertiginosa, y allí donde llegan los banderos de los Ejércitos victoriosos recobra la vida las características de la civilización, se respeta el derecho, se impulsa el trabajo y se labora por el bienestar de todos los españoles. Territorio extensísimo (muy pronto el total de la nación); Ejércitos regulares comparables en eficacia y superiores en espíritu a los de cualquier país del mundo; un Jefe indiscutible; un gobierno; dominio absoluto de los mares... He aquí las características de la España nacional. No somos rebeldes, no. Rebeldes son los vencidos; rebeldes al espíritu, a la historia y a la vida de un pueblo que no quiso hundirse en el villipendio.

El "gobierno" republicano, el gobierno legal para ciertos países, ha muerto en la mayor ignominia. Como españoles no perdonamos a sus componentes este final vergonzoso. Han huido precipitadamente y cobardemente por donde les fué posible como agentes de la autoridad en pleno crimen. Ni uno solo quedó para organizar la desbandada de los rebeldes rojos. Ni uno, ni uno ha tenido el gesto gallardo de permanecer al lado de los infelices milicianos engañados y traicionados. Ni uno; ni siquiera Negrín, el criminal autor de la consigna infame de resistir! resistir! Los desalmados cabeceles izquierdos sigilosamente para que sus

## Finaliza gloriosamente para España la batalla de Cataluña

### En menos de cincuenta jornadas, la rica región ha sido liberada por Franco

(Crónica del enviado de LOGOS en Cataluña, Carmelo Marín. Transmitida por el Radio Nacional en Barcelona para EL IDEAL GALLEGO)

FRENTE DE CATALUÑA, 8.—Finaliza gloriosamente para España y los soldados de Franco la batalla de Cataluña. En menos de cincuenta jornadas, las tropas del Caudillo libraron de la opresión marxista a la región esclavizada; jornadas brillantísimas por cierto, pues al terreno conquistado correspondió el ahorro de sangre de los vencedores y de los derrotados.

Habilísima maniobra táctica la ejecutada en tierras rojas que el Ebro y el Segre aprisionaban contra el mar. Ella califica como genial a nuestro Caudillo, y también como magnánimo, pues solamente confiándose seguro del poderío combativo de sus divisiones heroicas pudo moverlas con agilidad maravillosa que determinó la fuga del enemigo hacia las fronteras francesa y andorrana, o bien el embolsamiento de los efectivos marxistas, incorporados por millares a nuestros campos de concentración. Jamás pretendió aplastarlos el Caudillo; prefirió salvarlos, pues no en balde conoce la España nacional los procedimientos terroríficos empleados por Negrín con los hombres que nutren sus fuerzas de combate.

Y ahí queda para ejemplo de todos nuestra limpia victoria al conquistar sin sangre a la Cataluña rojo-separatista. Nuestros sentimientos humanitarios contrastan con los procedimientos empleados por el enemigo. La destrucción y los crímenes son de los rojos; nuestros, que quiere decir de España, la región y sus hijos. Franco, vencedor de Cataluña, fué también guardián de las vírgenes y haciendas de los catalanes. En la paz que amanece, Franco es el estadista forjador de la unidad y la grandeza.

Cuando ayer recorría los pueblecitos del Ampurdán, recientemente liberados, las mismas escenas de horror los identificaba. Tras la agonía de hambre y terror, resucitan ahora y no cesan de vitorear a sus salvadores. Gozan de su liberación, mientras en sus facciones, donde queda plasmada toda la tragedia, aparecen las huellas del dolor.

Hasta nosotros ha llegado uno de los prisioneros que los dirigentes se llevaron consigo al huir de Barcelona. La odisea y calvario a que estos españoles se ven sometidos es terrible y espeluznante. A marchas forzadas han recorrido a pie hasta veinticinco kilómetros por día. Apenas comieron desde que salieron

de la prisión de Barcelona. Son aproximadamente un millar de hombres condenados a muerte—con los que ahora trafican los marxistas—los que en penosa caravana caminan rumbo a la frontera, vigilados de cerca por los monstruos rojos. La menor sospecha de evasión puede costarles la vida; pero la alegría de ver el triunfo de España y la esperanza de salvar la vida, mantienen en ellos su desgraciado sino.

Tiene muchas dificultades para el cronista de guerra seguir de cerca nuestras brillantes operaciones. Todos los puentes y alcantarillas han sido volados por la dinamita; además, en el frente tampoco se conoce con la rapidez necesaria para la información el avance que en cada jornada realizan nuestros combatientes. Las líneas telegráficas y telefónicas han sido completamente destruidas y ello dificulta conocer la situación de nuestras vanguardias.

Desde lejos contemplamos la línea roja del sector de Figueras. La población civil, según nos dicen, ha sido obligada a evacuar sus moradas y parece que, respondiendo a la última consigna de Negrín, han incendiado la importante ciudad de Ampurdán Alto. Una de las columnas de humo impide percibir la silueta del castillo de San Fernando que, como centinela permanente, se levanta en un extremo de Figueras en acacias.

Los pueblos de Tamarit y Bafolles, a cuyas puertas quedaron nuestros soldados al anochecer de la jornada anterior, habían sido conquistados y rebasados en las primeras horas de hoy. A nuestras concentraciones artilleras apenas si contestaban. Quedan resistiendo en primera línea unas cuantas brigadas de internacionales en horrible confusión, mezcladas con restos de los batallones marxistas. Son los que cometen los desmanes y asolan la provincia de Gerona. Pretenden dar tiempo al mando rojo para traspasar la frontera con todo el material pesado.

Sin embargo, trenes enteros con material de guerra han sido capturados por nuestras fuerzas y el botín es tan extraordinario que escapa a todo cálculo que pudiéramos hacer.

Cuando cierro esta crónica me entero de la conquista de Figueras y de la evasión de Rafael Sánchez Mazas, dos noticias que a España harán feliz. A muy pocos kilómetros, los Pirineos, que volverán a ser la frontera de la única España existente, política y geográficamente. A ver si quieren comprender los obstinados que solamente pueden ser Franco y su Gobierno quienes la representen.

## La alianza franco-británica no es una novedad para Italia

### Roma acelerará y perfeccionará la preparación militar de la nación

ROMA 8.—La "Información Política y Diplomática", en su número 28, publica la siguiente nota: "En los círculos responsables romanos el discurso pronunciado por Neville Chamberlain sobre la estrecha solidaridad político-militar franco-británica no ha producido ninguna sorpresa. Una declaración tan rotunda y clara como ésta fué hecha por Chamberlain en Roma durante su reciente estancia, y en anteriores intervenciones en la Cámara de los Comunes.

Los círculos antifascistas franceses que en su alegría, puede que exagerada, hablan de la consternación italiana al conocer la declaración de Chamberlain, se en-

gañan una vez más y se engañan mucho. La Italia fascista está tan poco consermada que conocía desde hace tiempo, y no desde ayer, que la existencia de una verdadera alianza militar franco-inglesa es un axioma. La naturaleza de esta alianza, regularmente afirmada, es, desde luego, defensiva, pero no hay que hacerse ilusiones sobre la significación de esta palabra.

Sin embargo, la guerra de agresión contra los Estados totalitarios es algo que hay que excluir por el momento, pues de otra forma no se podría justificar el acuerdo italo-británico del 16 de abril ni el franco-alemán del 16 de diciembre.

No obstante, sería temerario hipototecar el porvenir.

En los círculos responsables romanos se cree que, aun continuando nuestra política de paz, Italia no puede por menos de sacar una resolución de cuanto precede: será necesario hacer un esfuerzo para acelerar y perfeccionar la preparación militar de la nación. Ese esfuerzo se hará".

## La genial maniobra de Franco

### Declaraciones del general Gambara

En una entrevista que ha concedido al corresponsal del "Popolo d'Italia" Mario Apellus, se leen estas interesantes declaraciones del general Gambara:

"La genial maniobra del Generalísimo Franco ha despedazado plenamente la resistencia roja. El destino del ejército rojo se ha decidido en cuatro momentos épicos de la lucha en Cataluña:

- 1) En la cabeza de puente de Seró, cuando después de una formidable preparación de artillería, los soldados de Navarra y los legionarios rompieron el cinturón defensivo del enemigo.
- 2) En la divisoria de la sierra del Tallat y de la sierra de Forés, cuando fué envuelto el famoso cinturón de Cataluña.
- 3) En la brecha abierta entre los pueblos de Santa Coloma de Queralt, Igualada, Capellades, con la cual resultaba estratégicamente envuelto el famoso baluarte de Montserrat, del cual el enemigo quería hacer el núcleo de su resistencia.
- 4) En Barcelona, cuando al desmoronarse de la resistencia desesperada, tipo Madrid, en la cual habían contado como recurso extremo.

Llegado a este punto, quedaba a los rojos una última posibilidad, no

## FIGUERAS

Es partido judicial de la provincia de Gerona. Limita al Norte con Francia, al Este con el Mediterráneo, al Sur con el partido judicial de Gerona, y al Oeste con el de Olot. Tiene el partido judicial una población de unos 65.000 habitantes, y la ciudad de Figueras unos 13.000. En la ciudad fué donde tuvo su sede estos días el llamado "gobierno" de los rojos.

Figueras se halla en la llanura del Ampurdán, y en su parte NO. se eleva hasta la falta de una colina, en cuya cima se encuentra el castillo, presidido de San Fernando. Dista 37 kilómetros de Gerona y 136 de Barcelona. Es centro de varias carreteras que van a Francia, al litoral, a Gerona, a Olot y a Albany. Es también estación del ferrocarril de Barcelona a Francia. Las huertas de los alrededores de la ciudad son muy productivas. Figueras se distingue por su actividad industrial y comercial. Posee varias fábricas importantes, entre otras, de género de punto, de botones de nácar, de fonógrafos, tapones y paños de corcho, etc., etc. La ciudad está modernizada y tiene importantes centros de cultura y económicos.

## Bérrard partidario de reconocer inmediatamente al gobierno nacional

PARIS 8.—Circula el rumor en los pasillos de la Cámara francesa, de que el senador Bérrard se propone regresar próximamente a Burgos, para concretar con el Generalísimo Franco las condiciones de una posible renouación de relaciones diplomáticas entre Francia y la España Nacional.

Bérrard dijo, que el reconocimiento de derechos del Gobierno Español, debería ser hecho cuanto antes, para evitar complicaciones internacionales.—Logos.

PARIS 8.—El presidente del Consejo de Ministros ha celebrado una larga entrevista con el senador León Bérrard, quien le ha dado cuenta del resultado de su reciente viaje a Burgos.

A su salida, Bérrard dijo a los periodistas que no podía dar detalles acerca de lo tratado con el señor Daladier.

ya de vencer, sino de prolongar la duración de la batalla; esto es, aprovechar la pausa que el entusiasmo nacional habría determinado con la ocupación de Barcelona en el avance de Franco, para organizar una nueva línea de resistencia entre el mar y los Pirineos.

El Generalísimo también en esta ocasión tuvo la visión certera. La ocupación de Barcelona a pesar de su enorme importancia política, moral, sentimental, internacional, no interrumpió para nada el avance.—(USE).

Nota del Gobierno Civil

De acuerdo con las normas dictadas en fecha 25 de enero respecto al orden de las manifestaciones...

Málaga celebró ayer con gran entusiasmo el segundo aniversario de su liberación

A los actos asistió el general Queipo de Llano, que fué delirantemente aclamado

MÁLAGA, 2.—Hoy celebró Málaga el segundo aniversario de su liberación. Todas las calles y edificios están engalanados...

La multitud progresa en frenéticos aplausos y en vítores a España, al Caudillo y al general Queipo...

BOLETIN DEL ESTADO

BURGOS, 8.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio de Defensa Nacional...

Reconstrucción de Cataluña

Empréstitos concedidos por el Banco de Crédito Local

La normalización de los pueblos recién liberados, las previsiones del Ministerio de la Gobernación...

También leemos en "Vanguardia Española", de Barcelona, que la Diputación ha concertado una operación de préstamo...

El Ateneo conservará la propiedad del trabajo premiado, según las bases del Premio Izquierdo...

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939, un premio de mil quinientas pesetas...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de mil quinientas pesetas, al mejor trabajo sobre el siguiente tema...

curso será de 90 días lectivos, divididos en dos medios cursos de 45 días. Las instancias serán dirigidas por conducto de los respectivos comandantes jefes del Ejército...

SAL. Es esperado en este puerto el día siete u ocho del corriente, el vapor "SAC 9", con un cargamento de sal procedente de Cádiz. Informes: Oficinas de la SOCIEDAD ANONIMA CROS...

DEPORTES

Va a organizarse un campeonato provincial de Liga de fútbol para clubs modestos

Comenzará a jugarse una vez concluido el torneo regional

El deporte al día

MARATHON RESPONDE. Un nuevo cronista del colega de partido "El Correo Gallego"...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

¿Qué quiere decir esto? Sencillamente, que cuando un jugador de los tendidos por miedo en su ambiente familiar sale a jugar en campo ajeno...

Impresiones financieras de la semana

Por Hispanus

El curso más culminante de la semana pasada, y que más influyó en el mercado de valores...

En las últimas semanas, algunas manifestaciones de ligeros optimismos...

El oro de los depósitos oficiales se elevaba hasta ahora en el mercado...

El proyecto está sometido a los trámites necesarios para convertirlo en ley...

El petróleo mejicano y los Estados Unidos. El grave conflicto suscitado por la inculcación de los pozos petrolíferos...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

El premio Izquierdo 1938-1939. El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año de 1939...

Rosalía - Hoy. DOLORES DEL RIO con el formidable LEO CARRILLO en el interesante film dramático

LA PALOMA. SABADO: La traviesa y pequeña estrella JANE WHITERS en su gran creación MISS INCOGNITA

YAVOY. HOY, JUVENES EXITO. Opera, comedia irremediable, amor y gracia

LAS QUIERO A TODAS. Por el día de la voz de sus JANE WHITERS con la encantadora INGE LEST

SARATOGA. MARANA: RETRIBUO

J. R. CALLECO. AGUADO. 4. Duración: Dos Actos, 115-120 min. 2.15 y 7.15

"ITALIA" S.A.N. COMPANIAS ITALIANAS DE NAVEGACION, S. A. Servicio por líneas super-luxo a América y Australia...

PREMIO IZQUIERDO 1938-1939

Restaurante "LARRY". GALERIA, 45. TELEFONO, 15-30. Servicio a la carta y por coperto. Especialidad en mariscos y platos regionales.

LA TERRAZA. HOY: A las 4, 6, 8, 10 y 12. El monumental drama Radio

EL VIAJERO SOLITARIO. Obra realmente sentimental y emotiva, que protagonizan las grandes estrellas

EL DUQUE DE BIERRO. por GEORGE ARLES. La página más vibrante de la Historia de Europa

SARATOGA. HISTORIA DE AMOR INACABADO. JEAN HARLOW CLARK GABLE LIONEL BARRYMORE UNA MERKEL FRANK MORGAN

KIOSCO-HOY. PISO ALTO: A las 4, 5, 6, 7, 8 y 10 y 12. PISO BAJO: A las 3, 4, 5, 6, 7 y 10 y 12

GRAN PROGRAMA METRO en español. La sensacional producción de misterio

ASIGNATO EN LA TERRAZA. ¡Dos horas en continua emoción! ¿Quién es el asesino? ¿Por qué se cometió el crimen? Una difícil aventura policíaca

CAMPEONES OLÍMPICOS. BUSTER CRANE JDA LUTINO

SARATOGA. HISTORIA DE AMOR INACABADO. JEAN HARLOW CLARK GABLE LIONEL BARRYMORE UNA MERKEL FRANK MORGAN

YAVOY - Mañana - Estreno

DOMINGO, 12 DE FEBRERO LA TERRAZA PRESENTA la magna producción gigante

EL DUQUE DE BIERRO por GEORGE ARLES. La página más vibrante de la Historia de Europa

EL DUQUE DE BIERRO. DOMINGO, 12 de FEBRERO, en LA TERRAZA

SARATOGA. HISTORIA DE AMOR INACABADO. JEAN HARLOW CLARK GABLE LIONEL BARRYMORE UNA MERKEL FRANK MORGAN

YAVOY - Mañana - Estreno

EFETINAL. Enfermos del Estómago. Úlcera, Irritación de la mucosa (Gastritis gástrica), acidez, reflujo, digestión difícil, aliento fétido, etc. Desayuno tomado.

EFETINAL. De venta en toda Farmacia. Preparado en los LABORATORIOS E. F. F. Madrid, Príncipe, 10.

CONVALESCENCIA. En los momentos de la convalecencia de las enfermedades, cualquier que sean (Gripes, resacas, etc.), debido a su acción sobre el organismo, impuestas durante la enfermedad.

FOSFORO FERRERO. Estimula el espíritu, mejora la alimentación, aumenta el peso corporal y fuerza del organismo.

FOSFORO FERRERO. INSTITUTO FARMACOLÓGICO LATINO - SEVILLA

# Argentina considera inexistente el gobierno rojo

## Se espera que hoy entrará en Francia el resto del ejército marxista de Cataluña

*Ayer fué pasado abundantísimo material, entre el que encontraban 200 cañones y 60 camiones cargados de ametralladoras*

### Parece que Negrín se trasladará a Valencia

ROMA, 8.—El Ministerio de Relaciones Exteriores de la Argentina ha publicado una nota en la que se da cuenta de que, en vista de las actuales circunstancias, considera inexistente el gobierno republicano español.

Han sido dadas órdenes en este sentido al representante diplomático de dicha nación cerca del "gobierno" Negrín.

#### EXPLOSION EN LA FORTALEZA DE FIGUERAS

LE PERTHUS, 8.—Esta tarde se ha oído una tremenda explosión ocurrida en la fortaleza de Figueras.

Se desconoce si ha sido por accidente o voluntariamente provocada. Lo que sí se ha comprobado es que la explosión ha tenido lugar en las cuevas donde por unas horas estuvieron instalados los ministerios rojos.

#### SETENTA AVIONES RUSOS

LONDRES, 8.—"The Times" informa que de los aviones rojos españoles refugiados en territorio francés, 70 son de fabricación rusa.

#### NEGRIN A VALENCIA

PARIS, 8.—El presidente Negrín permanecerá el día de mañana en Francia para presenciar el paso de los milicianos rojos que atravesarán la frontera.

#### AZANA PIENSA DIMITIR

PARIS, 8.—El correspondal de Havas en Perpignan comunica lo siguiente:

En los círculos bien informados se dice que Azana tiene la intención de dimitir de sus funciones de presidente de la República española, en el caso de que el gobierno Negrín decida continuar la lucha.

Azana está convencido de la imposibilidad de proseguir la guerra desde el momento en que ha desaparecido el frente catalán; por lo tanto, el derramamiento de sangre sería completamente estéril.

#### ENSAMBLAMIENTO CONTRA LOS EDIFICIOS RELIGIOSOS

BARCELONA, 8.—Continúan conociéndose detalles de la labor realizada por el Servicio de Recuperación Artística y Vanguardista, que demuestran el ensañamiento de los rojos en los edificios religiosos.

Se sabe que en Barcelona han sido saqueadas e incendiadas las iglesias de Santa Lucía, de la Merced, la de la Esperanza, la de Santa María y la de Nuestra Señora del Carmen, que posteriormente fué convertida en polvorín y depósito de municiones, con grave peligro para la vecindad.

#### NEGRIN CELEBRA UNA CONFERENCIA CON LAS AUTORIDADES FRANCESAS

LE PERTHUS, 8.—Negrín ha sido recibido por el agregado militar de la embajada francesa cerca del inexistente gobierno rojo.

Negrín se ha instalado en el lado español de Le Perthus y, después de una comida ligera, celebró, acompañado de varios oficiales rojos, una conferencia con las autoridades francesas.

#### MATERIAL A FRANCIA

PERPIGNAN 8.—Durante la última noche han pasado por Bourg Madame 200 cañones, al mismo tiempo que 60 camiones cargados con ametralladoras, cartuchería y explosivos cruzaron la frontera por Cerbere.

Se espera para esta tarde o para mañana la llegada a territorio francés de los restos del ejército rojo que ha luchado en las cercanías de Olot. Estos restos suman unos 30.000 hombres.

Otros diez camiones cargados de objetos artísticos han llegado en la mañana de hoy a El Perthus.

#### LA EVACUACION DE LA CERDANA

BOURG MADAME 8.—La evacuación de la Cerdaña se ha precipitado en las últimas horas de la noche.

Durante la noche los milicianos estuvieron cruzando la frontera, por secciones completas. A mediodía se internó en Francia un batallón completo que se haba presentado en vagones arrastrados por mulas.

Desde anoche se calcula que han

**LISBOA**  
"EL IDEAL CALLECO" se ven de en Rua da Praia, 97. Par suscripciones y pagos dirigirse dicha dirección, domicilio de nuestro representante oficial para Portugal, Don FERNANDO COSTA TAVARES.

**IASO**  
JUGO de CARNE ESPAÑOL

## DEFENSA DE ESPAÑA

### La última maniobra

Al traponer los heroicos soldados de las Brigadas de Navarra y del Cuadro de Ejército de Marruecos los últimos reductos rojos de la frontera pirenaica de Lérida y Gerona, afluyen desordenadamente, derrotadas y huidas, al territorio francés, las mesnadas marxistas procedidas de sus jefes, que sólo en circunstancias de evasión han sabido, realmente, colocarse al frente de ellas.

Con las tropas, buscan su salida a Francia millares de mujeres y niños famélicos coaccionados por aquellas o emparentados con milicianos delincuentes que tratan de eludir la justicia de Franco. Estos pretenden que su "modo trágico sirva para conmover sentimientos de humanidad en la opinión europea, conmovida hoy por las atroces descripciones de los tormentos a que sometían sus camaradas en las checas recientemente descubiertas en Barcelona.

Atropellando a estos desgraciados, han cruzado la frontera, en veloces automóviles que transportaban suntuosos equipajes repletos de botín, los que habían sido sus dirigentes políticos. Ya no está en territorio español el presidente de la República, ni el de las Cortes, ni tampoco los de la Generalidad y Enxakdi; ni gran parte de los ministros y altas jerarquías militares y civiles. La ficción de que todas estas personas aparentaban se ha desvanecido por completo. El plebiscito que significa la victoria guerrera de la España Nacional es más sólido, tiene mucho más valor que los convencionalismos electorales arbitrariamente añadidos.

El llamado gobierno legal de España, a pesar de su legitimidad demostrada, entre otras ocasiones, en el verano del año de 1936 en documento estudio del eminente profesor Joseph Barthelemy, jurista del colegio de Francia, ya no existe. Ha desaparecido todo el engranaje constitucional. No es posible la eventualidad del establecimiento de un poder reconocido español en territorio francés, como dice "Le Temps" en su editorial del 6 del corriente, no solamente porque tal establecimiento sería incompatible con el pleno ejercicio de la soberanía francesa sobre la totalidad del territorio nacional y con la práctica correcta de la política de no intervención, sino que por ello mismo, el

Gobierno republicano habría hecho, por su propia voluntad, un acto de renunciamiento y de abdicación.

La cuestión, pues, no se plantea ni se puede plantear, y no está demás repetir para salir al paso de toda interpretación tendenciosa, inspirada en un espíritu de partido: "Todos los ministros españoles que buscan un refugio en territorio francés se separan del Gobierno del que forman parte perdiendo, por tanto, toda condición oficial y apartándose ellos de toda actividad política en el país que les concede hospitalidad. Es una doctrina sencilla y clara, que no puede dar lugar a ninguna discusión."

Abundando en este mismo parecer, el ministro del Interior de Francia, señor Sarraut, nada sospechoso en sus simpatías hacia nuestros enemigos, ha ordenado oficialmente a la Surete Nationale el cumplimiento de las instrucciones siguientes:

"Los miembros de la República española, así como las demás personalidades de ésta que se han refugiado en Francia, deben ser considerados como refugiados políticos, y no como miembros en actividad del Gobierno legal de la República española. Los que están en posesión de pasaportes diplomáticos en tránsito o extendidos por un plazo determinado de validez, deberán abandonar el país a la expiración de dicho plazo."

Esta es la realidad de la situación, que no admite lugar a duda alguna. El negar la evidencia contundente de los hechos y pretender acogerse a la extraterritorialidad de una embajada, el establecer el Ministerio republicano de Negocios Extranjeros en la casa número 13 de la calle de Desmoullins de Perpignan; el tratar de negociar con las Cancillerías de París, Londres y hasta Washington para lograr una tregua con visos de mediación, no significan más que la última maniobra equivalente al estorber de una agonía.

Que nadie se llame a engaño. El único Gobierno legítimo y real de nuestra Patria es el Nacional, presidido por nuestro ínclito Caudillo. A él tienen que dirigirse forzosa y exclusivamente cuantos quieran reanudar, en forma convencional, sus relaciones con España.

El llamado gobierno legal de España, a pesar de su legitimidad demostrada, entre otras ocasiones, en el verano del año de 1936 en documento estudio del eminente profesor Joseph Barthelemy, jurista del colegio de Francia, ya no existe. Ha desaparecido todo el engranaje constitucional. No es posible la eventualidad del establecimiento de un poder reconocido español en territorio francés, como dice "Le Temps" en su editorial del 6 del corriente, no solamente porque tal establecimiento sería incompatible con el pleno ejercicio de la soberanía francesa sobre la totalidad del territorio nacional y con la práctica correcta de la política de no intervención, sino que por ello mismo, el

Gobierno republicano habría hecho, por su propia voluntad, un acto de renunciamiento y de abdicación.

La cuestión, pues, no se plantea ni se puede plantear, y no está demás repetir para salir al paso de toda interpretación tendenciosa, inspirada en un espíritu de partido: "Todos los ministros españoles que buscan un refugio en territorio francés se separan del Gobierno del que forman parte perdiendo, por tanto, toda condición oficial y apartándose ellos de toda actividad política en el país que les concede hospitalidad. Es una doctrina sencilla y clara, que no puede dar lugar a ninguna discusión."

Abundando en este mismo parecer, el ministro del Interior de Francia, señor Sarraut, nada sospechoso en sus simpatías hacia nuestros enemigos, ha ordenado oficialmente a la Surete Nationale el cumplimiento de las instrucciones siguientes:

"Los miembros de la República española, así como las demás personalidades de ésta que se han refugiado en Francia, deben ser considerados como refugiados políticos, y no como miembros en actividad del Gobierno legal de la República española. Los que están en posesión de pasaportes diplomáticos en tránsito o extendidos por un plazo determinado de validez, deberán abandonar el país a la expiración de dicho plazo."

Esta es la realidad de la situación, que no admite lugar a duda alguna. El negar la evidencia contundente de los hechos y pretender acogerse a la extraterritorialidad de una embajada, el establecer el Ministerio republicano de Negocios Extranjeros en la casa número 13 de la calle de Desmoullins de Perpignan; el tratar de negociar con las Cancillerías de París, Londres y hasta Washington para lograr una tregua con visos de mediación, no significan más que la última maniobra equivalente al estorber de una agonía.

Que nadie se llame a engaño. El único Gobierno legítimo y real de nuestra Patria es el Nacional, presidido por nuestro ínclito Caudillo. A él tienen que dirigirse forzosa y exclusivamente cuantos quieran reanudar, en forma convencional, sus relaciones con España.

El llamado gobierno legal de España, a pesar de su legitimidad demostrada, entre otras ocasiones, en el verano del año de 1936 en documento estudio del eminente profesor Joseph Barthelemy, jurista del colegio de Francia, ya no existe. Ha desaparecido todo el engranaje constitucional. No es posible la eventualidad del establecimiento de un poder reconocido español en territorio francés, como dice "Le Temps" en su editorial del 6 del corriente, no solamente porque tal establecimiento sería incompatible con el pleno ejercicio de la soberanía francesa sobre la totalidad del territorio nacional y con la práctica correcta de la política de no intervención, sino que por ello mismo, el

Gobierno republicano habría hecho, por su propia voluntad, un acto de renunciamiento y de abdicación.

La cuestión, pues, no se plantea ni se puede plantear, y no está demás repetir para salir al paso de toda interpretación tendenciosa, inspirada en un espíritu de partido: "Todos los ministros españoles que buscan un refugio en territorio francés se separan del Gobierno del que forman parte perdiendo, por tanto, toda condición oficial y apartándose ellos de toda actividad política en el país que les concede hospitalidad. Es una doctrina sencilla y clara, que no puede dar lugar a ninguna discusión."

Abundando en este mismo parecer, el ministro del Interior de Francia, señor Sarraut, nada sospechoso en sus simpatías hacia nuestros enemigos, ha ordenado oficialmente a la Surete Nationale el cumplimiento de las instrucciones siguientes:

"Los miembros de la República española, así como las demás personalidades de ésta que se han refugiado en Francia, deben ser considerados como refugiados políticos, y no como miembros en actividad del Gobierno legal de la República española. Los que están en posesión de pasaportes diplomáticos en tránsito o extendidos por un plazo determinado de validez, deberán abandonar el país a la expiración de dicho plazo."

Esta es la realidad de la situación, que no admite lugar a duda alguna. El negar la evidencia contundente de los hechos y pretender acogerse a la extraterritorialidad de una embajada, el establecer el Ministerio republicano de Negocios Extranjeros en la casa número 13 de la calle de Desmoullins de Perpignan; el tratar de negociar con las Cancillerías de París, Londres y hasta Washington para lograr una tregua con visos de mediación, no significan más que la última maniobra equivalente al estorber de una agonía.

Que nadie se llame a engaño. El único Gobierno legítimo y real de nuestra Patria es el Nacional, presidido por nuestro ínclito Caudillo. A él tienen que dirigirse forzosa y exclusivamente cuantos quieran reanudar, en forma convencional, sus relaciones con España.

El llamado gobierno legal de España, a pesar de su legitimidad demostrada, entre otras ocasiones, en el verano del año de 1936 en documento estudio del eminente profesor Joseph Barthelemy, jurista del colegio de Francia, ya no existe. Ha desaparecido todo el engranaje constitucional. No es posible la eventualidad del establecimiento de un poder reconocido español en territorio francés, como dice "Le Temps" en su editorial del 6 del corriente, no solamente porque tal establecimiento sería incompatible con el pleno ejercicio de la soberanía francesa sobre la totalidad del territorio nacional y con la práctica correcta de la política de no intervención, sino que por ello mismo, el

## Ultimas noticias recibidas

### El Gobierno británico examina la situación internacional deribada de los acontecimientos de España; Sir Robert Hodgson regresa a Burges

LONDRES, 8.—El Consejo de Gabinete ha examinado hoy la situación internacional derivada de los acontecimientos de España. El Consejo volverá a reunirse el viernes.

Sir Robert Hodgson, Agente diplomático inglés en Burges, saldrá mañana para la España nacional. Acerca de este viaje se guarda la mayor reserva. Se pone de relieve en los círculos competentes que Inglaterra no formulará ninguna proposición por ahora. Sin embargo, se confirma que la preocupación principal de la diplomacia británica constituye la terminación de la guerra española, y se tiene la impresión de que el Gobierno inglés quiere preparar a la opinión pública para efectuar una modificación en la política que se sigue con España.

En los círculos autorizados se desmiente categóricamente la información publicada por algunos periódicos ingleses y franceses, según la cual Inglaterra y Francia no reconocerían de "jure" al Gobierno del Generalísimo Franco antes de la conquista de Madrid. (Logos).

#### EN PRO DEL RECONOCIMIENTO

WASHINGTON 8.—La demanda hecha por el diputado Mac-Cormack, solicitando el reconocimiento del Gobierno Franco, ha sido tomada en consideración. Se lo ha manifestado al peticionario, el secretario de Estado, Sr. Cordero Hull. (Logos).

#### AZANA, CAMINO DE PARIS

GINEBRA 8.—Azana, que llegó a Ginebra procedente de Colonge en un lujosísimo automóvil, salió esta noche para París. (Stéfani).

#### EGIPTO Y LA ESPAÑA NACIONAL

EL CAIRO 8.—En los círculos oficiales egipcios se dice que el Gobierno tiene el proyecto de enviar a la España nacional una misión extraordinaria con objeto de establecer relaciones normales entre Egipto y la España de Franco.

#### FRANCIA FORTIFICARA SUS COSTAS DE MARRUECOS

LONDRES, 8.—Como consecuencia del viaje de inspección efectuado por el vicealmirante Darlan, se ha decidido reforzar el sistema defensivo de las costas de Marruecos franceses.

#### ALEMANIA AUMENTA SU FLOTA SUBMARINA

LONDRES, 8.—Contestando una pregunta en la Cámara de los Comunes, el secretario de Estado, Mr. Shakespeare, declaró que el Gobierno alemán había comunicado a título confidencial al Gobierno inglés que había decidido aumentar su flota submarina, no como rivalidad con ningún otro país, sino por exigencia, por la organización corporativa.

#### FRANCIA es la que tiene que dar pruebas de buena voluntad

BERLIN, 8.—El tema principal de la Prensa alemana es el derrumbamiento del frente rojo de Cataluña.

Los periódicos berlineses ponen de relieve la difícil situación que representa para Francia el paso de la frontera por grandes masas de refugiados. Un diario, refiriéndose a esta cuestión, escribe que si Francia tiene ahora planteado este problema es ciertamente por su culpa; ahora se encontrará con 150.000 soldados de la revolución internacional, a los que tendrá que tratar con enormes precauciones.

El derrumbamiento de la Cataluña marxista coloca al Gobierno de París ante un problema difícil y pavoroso, tanto desde el punto de vista interior como exterior. No siquiera se atreven socialistas y comunistas a solicitar una intervención en favor de los rojos españoles, pues todo lo tienen perdido. Francia trata ahora de establecer cuanto antes relaciones diplomáticas con el Gobierno de Franco. Se comprende muy bien que los franceses, con el enorme miedo que tienen por lo que a su seguridad se refiere, sientan deseos urgentes de tener un vecino amigo en la frontera meridional, pero tiene que darse cuenta de que después de su actuación durante la guerra española, le corresponde a ella, a Francia, dar pruebas de buena voluntad y no limitarse a reclamar derechos más o menos justificables.

El egoísmo de factura liberal ha muerto. En nuestro Estado sólo existe la hermandad entre todos los españoles.

#### El trimotor italiano ha cruzado el Atlántico

NATAL (BRASIL) 9.—El trimotor italiano "Saboya 33" ha aterrizado felizmente en este aeródromo a las dos de la tarde.

El comandante Bisco es la cuarta travesía trasatlántica que realiza.

#### FRANCIA no quiere servir de muladar a los criminales

PARIS, 8.—Con el título "Francia y el derecho de asilo", J. Le Boucher, plantea el problema de los refugiados rojos que afluyen a la frontera francesa. Como antecedente se refiere a la conferencia pronunciada el día 30 de enero último, en la Academia diplomática internacional por el último embajador de Chile en Madrid, Le Boucher reproduce las siguientes afirmaciones de dicho embajador:

"En Madrid el pueblo en armas se constituyó en autoridad, la que careciendo de todos los atributos de la ley se transformó en anarquía ejercida por seres perversos e ignorantes y más tarde en terror. El terror no se saciaba ni con los jefes de familia ni con sus hijos, sacrificaba sus vidas a las madres, esposas e hijas. Después del encarcelamiento del jefe de la familia, venía el robo, el pillaje, el incendio. El número de refugiados en las embajadas pasaba de 10.000. Es un número excesivo? Si no hubieran pasado de 100.000 los asesinatos, sólo en Madrid, se podría estimar excesivo el número de refugiados, pero por el contrario, en mi opinión es de lamentar que el número de los refugiados no se hubiera elevado a 20.000, porque qué de cerebros privilegiados, de nobles corazones, de seres buenos, jóvenes y sanos han sido inmolados por la furia roja y arrancados así al servicio de su patria y de su familia."

Una propaganda maquiavélica, dice Le Boucher, quiere ahora que tengamos piedad de los fugitivos, desertores y asesinos. Y especula sobre el derecho de asilo. Pero importa mucho no dejarse engañar. "La Francia real no quiere servir de muladar a los criminales y a los asesinos y no tiene los medios de transformarse en hospicio internacional".

#### En Lisboa se celebró un homenaje a los caídos en defensa del nuevo Estado portugués

Relató la acción desarrollada por Falange Española Tradicionalista, y se refirió a la labor ardua y enorme desempeñada por el Caudillo para llegar a la victoria presente. Terminó brindando por España y Portugal, vitoreando todos los asistentes a la comida, a los dos países hermanos.

#### CUBA - CENTRO AMERICA Y NORTE AMERICA

Para todo lo relacionado con suscripciones y pagos a EL IDEAL CALLECO, dirigirse a su Correspondencia y Agente oficial, D. Leonar do Costarelo Ferrández, domiciliado en Cerro, 1508 moderna (antes 315-316) G-33, 450 LA HABANA.

### Ha sido hallado en Barcelona un gran depósito de estupefacientes

Eran distribuidos entre las brigadas internacionales

### También han sido encontrados dos gramos de radium

BARCELONA, 8.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido esta tarde a los periodistas. Uno de los informadores, en nombre de sus compañeros, felicitó al ministro por los últimos acontecimientos tan gloriosos para la Patria. El ministro agradeció dicha felicitación, y añadió: "Espero que hechos muy próximos, serán motivo de alegría definitiva, aunque nos acarreen nuevas dificultades y trabajos." Después el ministro enseñó a los periodistas una esposa de las empleadas en las Comisarias oficiales de la República el gobierno Negrín. Es una verdadera pieza de tormento que oprime la muñeca por medio de varios clavos.

Continuando su conversación, el ministro dijo que se había encontrado en Barcelona un gran depósito de estupefacientes. Parece, añadió, que entró en la capital catalana, mucha mayor cantidad que la que nosotros hemos hallado y que fué distribuida entre las brigadas internacionales para no privar al hampa del mundo, de este refinamiento vicioso. Con esto es evidente, que el llamado gobierno de la República infringió los tratados internacionales, sobre uso de estupefacientes.

Pondremos este hecho en conocimiento de la Oficina Internacional de Ginebra encargada de la restricción de la venta de estupefacientes para que conozca cómo los dirigentes de la República han infringido sus disposiciones.

También se han encontrado en Barcelona dos gramos de radium, cantidad de consideración y de gran interés para la medicina nacional, ya que después del saqueo del Sanaatorio de Valdeçilla, la cantidad que existía en España era insuficiente. Este se debe a la acción de varios médicos nacionales que se encontraban en Barcelona, y que han sabido guardar para la España Nacional este importante valor para la medicina.

Dijo también el ministro, que Barcelona ha progresado en la reorganización de la vida civil. España ha dado un gran ejemplo al mundo al ocupar la gran ciudad, evitando toda clase de desmanes, que después de la tortura cruel a que había sometido la barbarie asiática a nuestros hermanos durante dos años y medio, hubiera sido disculpable o a lo menos explicable el que no hubiera ocurrido así.

Supongo, terminó el ministro, que las grandes democracias se habrán extasiado ante este espectáculo. (Logos).

#### Los maestros de Vizcaya anuncian su ayuda para auxilio a poblaciones liberadas

BURGOS, 8.—Entre el gran número de donativos que tanto en víveres como en metales se han recibido para auxiliar a las poblaciones liberadas respondiendo al llamamiento hecho por el Generalísimo, hemos destacado muchos e importantes, que alcanzan cifras de gran consideración.

Sin embargo, conviene destacar junto a los ya consignados, otros muchos que por su significación demuestran el alto espíritu patriótico y de hermandad que anima a los españoles de Franco.

El médico de El Almendro (Luebr) don Cipriano Sáinz ha enviado al ministro de la Gobernación la cantidad de 250 pesetas; el suboficial retirado, ex-tiempro de banda del Regimiento de Infantería de Buñen número 24, Logroño, don Alfonso Martín Rojas, ha remitido la cantidad de 319 pesetas importe de la paga extraordinaria que ha percibido recientemente; el capellán de Alcañiz (Teruel) don Francisco Domingo ha cedido el importe de los derechos pasivos que le corresponde desde el año 1934 al 38 inclusive, y el maestro de la graduada de Riola don Eloy Martínez Ruiz ha contribuido con la cantidad de 21 pesetas. Asimismo se ha anunciado al Ministerio de la Gobernación la aportación

#### En Lisboa se celebró un homenaje a los caídos en defensa del nuevo Estado portugués

Relató la acción desarrollada por Falange Española Tradicionalista, y se refirió a la labor ardua y enorme desempeñada por el Caudillo para llegar a la victoria presente. Terminó brindando por España y Portugal, vitoreando todos los asistentes a la comida, a los dos países hermanos.

#### FRANCIA es la que tiene que dar pruebas de buena voluntad

BERLIN, 8.—El tema principal de la Prensa alemana es el derrumbamiento del frente rojo de Cataluña.

Los periódicos berlineses ponen de relieve la difícil situación que representa para Francia el paso de la frontera por grandes masas de refugiados. Un diario, refiriéndose a esta cuestión, escribe que si Francia tiene ahora planteado este problema es ciertamente por su culpa; ahora se encontrará con 150.000 soldados de la revolución internacional, a los que tendrá que tratar con enormes precauciones.

El derrumbamiento de la Cataluña marxista coloca al Gobierno de París ante un problema difícil y pavoroso, tanto desde el punto de vista interior como exterior. No siquiera se atreven socialistas y comunistas a solicitar una intervención en favor de los rojos españoles, pues todo lo tienen perdido. Francia trata ahora de establecer cuanto antes relaciones diplomáticas con el Gobierno de Franco. Se comprende muy bien que los franceses, con el enorme miedo que tienen por lo que a su seguridad se refiere, sientan deseos urgentes de tener un vecino amigo en la frontera meridional, pero tiene que darse cuenta de que después de su actuación durante la guerra española, le corresponde a ella, a Francia, dar pruebas de buena voluntad y no limitarse a reclamar derechos más o menos justificables.

El egoísmo de factura liberal ha muerto. En nuestro Estado sólo existe la hermandad entre todos los españoles.

NOTICARIO DE LA CORUÑA

El Gobierno hace público su agradecimiento a esta Provincia por los donativos que dió para Cataluña

El Gobierno Civil y Consejo Provincial de A Coruña ha recibido del Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, en nombre del Gobierno y de la Comisión Nacional de la Cruz Roja...

Al recibir ayer a los periodistas el señor Gobernador Civil D. Julio Muñoz de Aguilera...

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Servicio para hoy a las 10:30 horas. Oficio de día: Venancio D. Jaime Lorenzo Antelo.

El Festival de O. J. Continúan: Vuestros que conmemoráis el día de la fundación de la Falange Española...

BOHEMIOS y el Sketch-Ballet, del maestro Campes

LA ULTIMA PRIMAVERA En segundo término la exquisita artista LINA YIGORON.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Abelardo Paz Fernández

COMANDANTE DE INFANTERÍA DE MARINA que falleció en Galicia el 3 de febrero de 1927...

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Emilio Martínez López

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Doña Manuela Blas

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Emilio Armada Castiñeiras

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Isidro Fernández González

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Emilio Armada Castiñeiras

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Isidro Fernández González

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Emilio Armada Castiñeiras

Cultura Nacional REQUISICIÓN DE UN ALUMNO MAESTRO DEL GRADO PROFESIONAL DE LA ESCUELA NORMAL

REQUISICIÓN DE UN ALUMNO MAESTRO DEL GRADO PROFESIONAL DE LA ESCUELA NORMAL. La Comisión Directora del Magisterio Provincial de la Coruña...

COMISION DE PROVISION DE ESCUELAS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Relación de donativos recibidos en el día 2 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 3 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 4 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 5 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 6 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 7 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 8 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 9 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 10 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 11 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 12 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 13 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 14 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 15 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 16 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Junta Provincial de "Auxilio a Poblaciones Liberadas"

Relación de donativos recibidos en el día 17 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 18 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 19 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 20 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 21 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 22 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 23 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 24 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 25 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 26 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 27 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 28 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 29 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 30 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 31 de febrero de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 1 de marzo de 1939. III Año Trienal.

Relación de donativos recibidos en el día 2 de marzo de 1939. III Año Trienal.

Sucesos LESIONADA POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

Ayer ha sido atropellada por un automóvil María Vela Méndez, de la calle del Orzán, 44, y en el accidente sufrió una contusión en el labio superior, hematoma en la rodilla del mismo lado y contusión cerebral. Fue atendida de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital, y se calificó su estado de poco peligroso.

INTOXICADA POR UN DENTRIFICO En el mismo centro benéfico se presentó ayer Aurora Palacios Gómez, de Buenavista, 7, para que se le prestase asistencia médica a una fuerte dolencia que sentía. Aurora presentaba una intoxicación por ingestión de una pequeña cantidad de un dentrífico. El estado de Aurora se calificó de pronóstico reservado.

NINO CORMOCONADO El niño de 4 años, José del Río Benjón, de la Silva, número 3, bajó, fué llevado ayer a la Casa de Socorro del Hospital y en este centro ha sido asistido de otomía en el oído izquierdo y contusión cerebral, calificándose en estado de pronóstico reservado. Sufrió dichas lesiones, en ocasión en que se cayó al suelo su madre, que lo llevaba en brazos.

INTOXICADO CON PETROLEO El niño de tres años, Jaime López Brandarín, de la calle de la Torrada, 132, ingirió ayer una cantidad de petróleo y sufrió una intoxicación de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro referida. El facultativo de guardia se reservó el estado del enfermo.

LESIONADOS AL CAERSE AL SUELO A causa de un resbalón en una zona de tránsito, se cayó al suelo en la vía pública el niño de ocho años Marcelino Pérez Paz, domiciliado en la Avenida de Primo de Rivera y se produjo la fractura completa del radio del brazo izquierdo.

OTROS LESIONADOS La joven de 18 años María Vázquez, de la calle de Sinesgoga, 3, se produjo ayer en su casa, con un cuchillo, una herida con pérdida de sustancia en el dedo pulgar de la mano izquierda. Al ocurrir el suceso, Maruja estaba trabajando en la cocina de su casa.

GOBIERNO CIVIL CIRCULAR Habíendose dispuesto por orden del Ministerio de Agricultura de 23 de julio último que la época hábit de caza terminó el primer domingo de febrero—día 8—la excepción de las aves acuáticas, que podrán cazar hasta el último domingo de marzo en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos.

MAREAS PARA HOY Pleamareas: a las 6:35 horas, 374 metros; a las 18:30 horas, 390 metros. Bajamareas: a las 0:17 horas, 979 metros; a las 12:35 horas, 973 metros.

Congregación de Hijas de María

Tercera sección. Señoras.—Novena de penitencia en honor de la Virgen de Lourdes. El viernes día 10, a las 8 y cuarto de la mañana, saldrá de la Iglesia del Sagrado Corazón, la procesión de Rosario de la Aurora, que recorrerá el siguiente itinerario: Juana de Vega, San Andrés, Santa Catalina, Camón Pequero, Junta de Vega y entrada en el templo donde se terminará el Rosario y se celebrará la misa.

SECCION RELIGIOSA SANTORAL Santos de hoy: San Cirilo, Santa Apolonia. Santos de mañana: Santa Ecoladina, San Jacinto.

EL PUEBLO DE LA CORUÑA Y SUS AUTORIDADES A LOS PIES DE SU EXCELSA PATRONA LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO.—En la Iglesia de Santo Domingo y ante el altar de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de la Coruña, se celebrará el sábado, día 11, a las once de la mañana, una misa solemne en acción de gracias por haberse librado esta ciudad de los horrores de la guerra y por los triunfos alcanzados por nuestro glorioso Ejército.

NOVENA DE PENITENCIA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOURDES EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Del 3 al 11 de febrero la Congregación de señoras, Hijas de María Inmaculada de Lourdes, deseando responder a los deseos manifestados por la Santísima Virgen a su sierva Bernardita en las diversas apariciones en la gruta de Lourdes, "de que se hiciera penitencia, se pidiera por los pecadores, se reara el Santo Rosario y acudiera el pueblo en procesión a la gruta".

Se organizó los cultos de esta Novena con estos fines, y el de obtener del Señor por mediación de su excelsa Patrona, la victoria final y pronta de nuestro glorioso Ejército.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

Se celebrará una misa de comunión en el altar mayor, a las nueve, para pedir a la Santísima Virgen por los caídos en la guerra.

NUESTRA SOCIEDAD RESTABLECIDO

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le tuvo aquejado de su sagrado ministerio, el R. P. Monroy, religioso teletorista.

VIJEROS Se encuentra en La Coruña don Francisco Naranjo.

NEGROLOGIA En El Carballo falleció, confortada con los auxilios espirituales, doña Emilia Armada Castiñeiras de Torres, bondadosa señora que conlaba con muchas labores por sus excelentes dotes personales.

Mañana se cumplirá el primer aniversario de la muerte de nuestro estimado convecino don Emilio Martínez López y se conmemora también el cuarto de su madre política doña Manuela Blas de Celada, buenas personas de quienes se conserva un grato recuerdo.

En la triste fecha reiteramos a sus honorables deudos nuestra condolencia. Hará mañana cuatro años que dejó de existir don Pedro Fernández González, acreditado comerciante de esta capital, donde era generalmente considerado por su probidad.

Renovamos nuestro pésame en la memorable efeméride a su prestigiosa familia. Hoy se cumple el segundo aniversario de la cristiana muerte de don Abelardo Paz Fernández, distinguido comandante de Infantería de Marina.

Con tan triste motivo expresamos nuevamente a su estimada familia nuestro sentimiento. Hoy, a las ocho de la mañana, darán comienzo en el altar mayor de la capilla de San Andrés las misas gregorianas en sufragio de doña Walda Valentí, cuya muerte fué tan sentida en La Coruña, pues la finada estaba adornada de relevantes cualidades morales.

El próximo día 12 se cumplirá el primer aniversario de la cristianísima muerte de don Luis Tovar, guerrero, fuerte carácter, de Estado Mayor, que tan valientemente contribuyó al triunfo del glorioso movimiento nacional en la Octava Región.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

Resumen del Boletín Oficial de la Provincia

El B. O. de la provincia de fecha de ayer publica las siguientes disposiciones: Decreto del Ministerio de la Gobernación modificando el de 25 de abril de 1938, referente al Substituto al Carballedo, Baquerimonte al alumno-maestro del grado profesional de la Escuela Normal Saturnino Hernández López. Anuncio de la Jefatura de Obras Públicas sobre deslinde. Edictos de la recaudación y asistencia ejecutiva de contribuciones de la segunda zona de Puentevedume en Miño, y en Montero. Edictos de los Ayuntamientos de Cerdido, Barzaña y Cumbre. Edictos de Jirteira.

PALACIO DE JUSTICIA SENALAMIENTOS PARA HOY Salas de lo Civil Sección primera.—Caldas; don Ceferino Castro con D. Ramón García, sobre pago de pesetas. Letrado Iglesias Corral. La Estrada; D. Laureano Alfonso con D. José Piñero, sobre pago de pesetas. Letrados Iglesias Corral y Rablo. Salas de lo Criminal Sección primera.—Ferrol; Ramón Romalde por lesiones. Letrado Estripot.

En la muerte de don Luis Tovar, guerrero, fuerte carácter, de Estado Mayor, que tan valientemente contribuyó al triunfo del glorioso movimiento nacional en la Octava Región.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admiten para ser envíos por avión correspondencia para toda la España Libre y el extranjero.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago Frixal el nuevo linimento nacional

SECCION MEDICA Dr. Victor Fernandez Alorco M. SANCHEZ MOSQUERA DR. BARGENA DR. FLORES DEL CUETO DR. NUREZ CORDERO DR. GODOFREDO A. ROBLIN ANT. MARTINEZ RUBIO SANATORIO DE LA MERCED

El Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo, 3 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—Depositarlo: Ramón Marín.

FESTIVAL A BENEFICIO DE FRENTES Y HOSPITALES

EL FERROL DEL CAUDILLO 3. Con dos llenos rebosantes, se celebró en el Teatro Jofre, en sesiones de tarde y noche, el festival organizado por el Cuadro Lírico Ferrolano, a beneficio de Frentes y Hospitales.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos: Ninguno. Defunciones: María Lourdes Ocampo Bustamante, de 1 año y Vicente Couce Inasa, 48.

EN ACCION DE GRACIAS

Con asistencia de las autoridades se celebró en el Santuario del Inmaculado Corazón de María una misa solemne a la Virgen de Monserrat, condecorada por la colonia catalana aquí residente, por el gran triunfo de nuestro glorioso Ejército en Cataluña.

DEFUNCIONES

Defunciones: Bernarda Pacheco Pérez, 90 años, de Salcedo; Arturo Porto Prado, ocho meses, de Campaño.

EL DIA DEL PAPA

Organizada por las entidades de Acción Católica, se celebrará los días 11 y 12 del corriente la Fiesta conmemorativa del decimoquinto aniversario de la coronación del Sumo Pontífice fuertemente reñante.

NOYA

En un magnífico local situado en una céntrica calle de esta villa, se inauguró un nuevo comedor de Acción Social. Al acto asistieron todas las autoridades, quienes tuvieron palabras de elogio para la institución de la instalación.

HOY EN TEATRO JOFRE. El Ferrol del Caudillo. La famosa marca UFA nos ofrece la gran producción SHERLOCK HOLMES.

En el estreno del Sketch Ballet, original del maestro Campos y Juan Castro, tomaron parte las señoritas Mari: Teresa Casares, Lucía L'Orado, María del Carmen Rodríguez, Elena Jiménez, Charo Petróbelli, Felisa Calenti, Mariuja Rey, Beatriz Casares, Sara Jiménez, y Chicha Couto.

Desde hace unos días se halla expuesto en los muestuarios de un comercio de esta plaza, el plano del edificio de la Sucursal Bancaria de España, que muy pronto va a ser erigido en la Plaza de las Platerías.

El próximo día 12, coronación de S. S. El Papa, será festejado por las cuatro ramas de A. C. local con los siguientes actos: Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general en el templo de San Bartolomé.

La Comisión provincial del Subsidio al Combate avisa a los jefes de las Comisiones locales de que el pago de los padrones se efectuará durante los días 9, 10 y 11, desde las 10 a las 13 horas, en el local de las oficinas de la Comisión Provincial.

Esta mañana celebró sesión la Gestora provincial. En la reunión se trataron y resolvieron numerosos asuntos de trámite y se aprobaron varias cuentas, sin que haya nada que destacar.

COMPRARIA. un grupo Diesel-Electrico de 700 a 1.000 caballos acoplado con alternador trifásico, completo y en buen estado. Escribir con datos y ofertas a: Romero, Plaza de Bilbao, 1.-San Sebastián.

El Ferrol del Caudillo. Para suscripciones a este periódico dirigirse a: GENERAL ARANDA, 113, bajo Sra. Vda. de Regueiro.

En el Negociado de Quintas del Ayuntamiento deben presentarse con urgencia los mozos alistados para el reemplazo de 1941, y en su defecto deberá hacerlo un familiar.

Ha llegado a Santiago procedente de Barcelona el secretario de la Junta de Obras de aquel puerto D. Vicente Arias de la Maza, con objeto de pasar unos días al lado de su familia.

Se tuvieron noticias en esta capital de haber fallecido en Cuenca la distinguida señora doña Florentina Sanz Castellanos, madre del catedrático de nuestro Instituto, señor Niño, al que acompañamos en su justo dolor por la desgracia.

En la iglesia de Santiago contrajeron matrimonio la señorita Lola García Don y el comerciante de esta plaza don Eusebio Trenreiro Miravalles, ambos de estimadas y conocidas familias de esta localidad.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

HERNIADOS. La hernia es un mal peligroso, siempre expuesta a la estrangulación y generalmente de consecuencias desagradables cuando no fatales.

ALEGRE LA SONRISA usando PASTA DENTIFRICA CRIVE. EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL. LABORATORIOS CRIVE LABORIOS.

Doloretas. antiodoroso ideal calma toda clase de dolores. 2 TABLETAS de Doloretas. El antiodoroso ideal.

PIDA V. SIEMPRE JERGOON «ROFER». Con ranchos articulados (Patentado). El más fuerte e higiénico. Fábrica: Hospital de 34-36 y 38. Teléfonos 1226 y 1845.

En la iglesia de Santiago contrajeron matrimonio la señorita Lola García Don y el comerciante de esta plaza don Eusebio Trenreiro Miravalles, ambos de estimadas y conocidas familias de esta localidad.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

ANUNCIOS ECONOMICOS. Hasta 6 palabras, 950. Cada palabra más, 905. Más 710 en concepto de Timbre por inserción. Pago adelantado.

HAMBURG AMERIKA LINE. HAMBURGO. PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO.

Ha sido trasladado a la parroquia de Arabejo-Buján el cadáver de Ramón Noya Guimil, de 23 años de edad.

Se interesó la urgente presentación en la Comandancia Militar del presunto mutilado, soldado de Regulares de Larache número 4, del séptimo Tabor, Felipe Rodríguez Márquez, para comunicarle asuntos que le interesan.

En la iglesia de Santiago contrajeron matrimonio la señorita Lola García Don y el comerciante de esta plaza don Eusebio Trenreiro Miravalles, ambos de estimadas y conocidas familias de esta localidad.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

ALQUILERES. PERDIDA de una piel en el Cms Yagoy y desde 420 al Hotel Europa. Se ruega a quien la encuentre la entregue a la oficina de la Cruz Roja.

Maderas. EXTRANJERAS Y DEL PAIS. GALERIAS-FUERTAS-VENTANAS-ENTARIMADOS-MOLDURAS. ANTONIO JASPE.

Organizados por el SEU se celebrarán hoy en Santiago varios actos de homenaje a la memoria de los que por Dios y por España han dado su vida en los campos de batalla.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

CERTIFICADOS. de Puntos, Planos o negativos. Actos de Última Voluntad, Registro Civil, Legalizaciones consulares y notariales.

BANCO PASTOR. CASA CENTRAL: LA CORUNA. Sucursales: Barco de Valdeorras, Caidas de Reyes, Cangas, Carballedo, Carballa, Cedra, Cidreira, Chantada, El Ferrol del Caudillo, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lugo, Mariño, Meliá, Mondoñedo, Monforte, Noya, Ordes, Quiroga, Padrón, Pontevedra, Puebla de Carmaliña, Puentes Vieiras, Puntal, Ribadavia, Ribadouro, Rúa, Peñín, Santa María de Ortigueira, Sarria, Tuy, Vico, Vigo, Vilalba, Vilanova, Vivero.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

Se celebrará mañana en Vigo la fiesta de los Estudiantes Caídos. A las diez y media se celebrarán en la Iglesia Colegiata solemnes funerales presididos por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y del S. E. U.

OFERTAS Y DEMANDAS. EL ARTICULO 8.º del Decreto del Ministerio de Organización y Fomento de 14 de octubre de 1939.



## ¡Gloria a los caídos de las Falanges Universitarias!

### CAMARADAS CAIDOS DEL S. E. U. Provincia de La Coruña

- José González Varela
- Enrique Sáez Alfeirín.
- Antonio Roldán Martínez.
- Antonio Martínez Almoyra.
- Ramón Bermúdez de Castro.
- Juan López González.
- Pablo López González.
- Lino Rodríguez Yáñez.
- Luis Paz Rodríguez-Losada.
- Ovidio Casanovi Martínez.
- José Manuel Nieto Barranco.
- Arturo Martínez García.
- José Soto Rega.
- José Villanueva Calviño.
- Luis Noguera Sánchez.
- Lorenzo Salgado Torres.
- Faustino Martínez Vallín.
- Antonio Fábregas Fernández.
- Luis Iglesias Alocha.
- Fernando Alvarez de Sotomayor.
- Guillermo González Sánchez.
- José López Niño.
- José Martínez Cid.
- Fernando Couceiro Corral.
- Pedro Doucampo Fraga.
- Miguel Farfán Sagredo.
- Antonio Ramírez de Arellano.
- Manuel López Astray.
- Manuel Miguez Fernández.
- Manuel Varela Rico.
- Alfredo Pita da Veiga.
- Enrique Aranda Fernández.
- Manuel Crespo Nieto.
- Miguel Lorenzo Pérez.
- Juan Jesús Vázquez Molezún.
- Jacobo Pedrosa y Pérez-Dávila.
- Alfonso Iglesias Torres.
- César Cal Díaz.
- Julio Mitchell Sánchez.
- Jesús Mosquera Caramelo.
- Alfredo Zapata Zapata.
- Perfecto Paz Abella.
- Joaquín Martín de Posuelo Martínez.
- Jaime Planas de García de Dios.
- Miguel Golcoja Meléndez.
- Francisco Seoane Cortés.
- José Ramón Torgos y Díaz del Río.
- Rafael García Siso.
- Claudio Suárez Verterra.
- Javier Becansa Aler.
- Antonio Durán Corsanego.
- Carlos Villarreal Fernández.
- Pedro Fernández Badía.
- Luis Losada Prieto.
- Miguel Martínez Fernández.
- Rafael Gutiérrez-Moyano.
- José Luis Niño Méndez.
- Francisco Porto Anido.
- Andrés Seoane Chouza.
- Antonio Novoa Velasco.
- Emilio Alonso de Lama.
- Alberto Rodríguez García Araluce.
- Luis Vaamonde Mallo.
- Carlos Soneira Maside.
- Eusebio Barcia Sabugueiro.
- Deodato Rodríguez Bego.
- Manuel Rey Martínez.
- Joaquín Velazquez.
- Angel Gutiérrez Flórez.
- Francisco Cao Blanco.
- Ramón Rodríguez Ramos.
- Manuel Gil Penas.
- Miguel Fariña Lobit.
- Ramón Rodríguez Alvarez.
- Antonio del Valle Vázquez.
- Salvador González Miquelet.
- Enrique Goday Enriquez.
- Victor Acero Madero.
- Antonio Vázquez Garriga.
- Augusto Coto Rodríguez.
- Fernando Amigo.
- Angel Lamas Gayoso.
- Juan Daviña Rey.
- José Luis Vivero Certejo.
- Jaime Cerviño Brufau.
- Arturo Martínez García.
- Cayo Neira Teijeiro.
- Alfonso López Rego.
- Alfonso Quintán López.
- Ricardo Orjales Valcárcel.
- Vicente Cenalmar Ramos.
- Rafael Barbelto Morales.
- Manuel Castiella Alvarino.
- Pedro Couce Vilariño.
- José Valle Niño.
- Manuel Vaglio Crespo.
- Francisco Roca Cordero.
- Salvador Mosteyrin Pequeño.



**MATIAS MONTERO Y RODRIGUEZ DE TRUJILLO**  
primer estudiante del S. E. U. que rindió su vida en Madrid bajo el plomo de los sicarios de Moscú, por el Ideal Nacional-Sindicalista. ¡Presente!



**ALEJANDRO SALAZAR SALVADOR**  
primer jefe nacional del S. E. U. de las Falanges Universitarias de Galicia, vilmente asesinado por los que querían hundir traidoramente a la España de los destinos imperiales. ¡Presente!

## Estudio y Acción

Próximo ya el final de la tragedia conviene a todos los españoles, especialmente a los estudiantes un momento de reflexión, precisamente en este día de febrero, quinto aniversario de la muerte de Matías Montero y Rodríguez de Trujillo, en cuya fecha conmemoramos también a todos los estudiantes caídos en la lucha de liberación de España.

Los valores desarrollados por la clase estudiantil en todo el proceso que vivimos están nimbados en el orden espiritual. Ya antes de la guerra los camaradas del S. E. U. habían removido y agitado las Universidades contra la amenaza de disgregación de España; después de la guerra, los estudiantes adquirieron el grado de oficiales provisionales y hoy podemos ver en otro lugar de este periódico como los nombres de esos camaradas van jalonando los trances más heroicos de la guerra en Asturias y la Bandera Legionaria Gallega lucharon y murieron estudiantes después en el Sotillo, Bilbao, Brunete, Teruel, Balchite, el "Bolearas", Castellón, la Ciudad Universitaria y el frente de Cataluña... Allí fueron dejando la vida en cumplimiento del mejor servicio.

Pero por heroica y brillante que haya sido esta etapa, acometida con tanto ardor por los camaradas estudiantes, tenemos que afirmar que de todos los períodos de la Revolución, ni es el más importante ni menos el definitivo; la tarea fundamental verdaderamente, empezará ahora, precisamente en la hora del silencio y el estudio; en la formación que exige el engrandecimiento y dignidad de España. Ahora se va a entablar esta lucha por la superación y el Imperio; la batalla más difícil, la más dura, pero la más necesaria. En la mente de los estudiantes va grabada la consigna de José Antonio: "Estudiar es servir a España". Conviene, sin embargo, fijar bien el concepto de esta frase. El estudiante de la guerra y la revolución nacional-sindicalista, no puede buscar la ciencia sólo por lo que le sirva de perfección individual. No. El estudio y la ciencia nosotros sólo los podemos entender cuando están al servicio de España para el cumplimiento de sus destinos universales.

De seguir otro camino contrario volveríamos a la pedantería egoísta de aquella Universidad decadente. No volverá, no; tampoco volverá la barbarie grosera de aquellos llamados estudiantes neutros, aconfesionales. Contra unos y otros nuestra guardia seguirá presente; así la Universidad cumplirá su fin revolucionario realizando sus otras fases de la unidad de destino, la hermandad entre los hombres y la unión de la cultura hispánica.

Sencillo por esta empresa nuestra dieron sus vidas nuestros camaradas ya en los primeros momentos de la Falange. Por la misma llamamos hoy en este aniversario del servicio a todos los jóvenes que ambicionan la España nuestra, a los estudiantes y a los que no lo sean, por decirles que España nos necesita a todos unidos en la lucha por la grandeza y la justicia bajo el dogma de la hermandad; aunque se disolviesen valores, aunque se perdiesen diversos sentidos de la vida, esta fe y esta fe de fe bastaría para que no se malogre la marcha de la juventud de un pueblo.

El S. E. U. que tiene una historia sangrienta, que ha partido de la entera mente de España. El S. E. U. que nació de las palabras de José Antonio. El S. E. U. que ha sido la vanguardia abierta silenciosa y obediencia (hasta ha tenido otra ambición que al servicio de la guerra y el Caudillo), espera para el día de mañana un futuro estado alimentado por el contenido de una fuerte mística del pueblo y el trabajo.

Por eso, si bien nuestra actividad por una parte es el estudio, la ciencia, por otra también somos la representación viva y palpante del espíritu y pensamiento de un ejército de caídos y de otros tantos escarmentados siglo tras siglo a las mejores juventudes de España.

Nuestro pensamiento en nuestra consigna: ESTUDIO Y ACCION.

## El peso de nuestras victorias

Ya no nos llaman rebeldes ni facciosos

LONDRES, 8.—El Daily Express, periódico de izquierdas que desde el principio de la guerra española venía designando a la banda roja con el nombre de ejército republicano y gubernamental y a los nacionalistas con los calificativos de rebeldes o facciosos, declara hoy que en adelante designará con el nombre de "nacionalistas" a los soldados del Generalísimo Franco y con el nombre de "republicanos" a las bandas que quedan en la zona marxista.

Resumidamente no se muy apropiado el nombre de "republicanos" con que el Daily Express designará en el momento a los militares en deserción, pero hay que reconocer que ciertos cambios, aunque sean de simple denominación, no pueden hacerse demasiado frecuentemente.

## Los que vuelven a la verdadera España

PARIS, 8.—El correspondiente de París en España comunica que un convoy de 1.200 empujados, entre ellos 1.000 militares, niños y ancianos que optaron por pasar a la España nacional, ha llegado hoy a Huesca, cruzando la frontera franco-española por el puente internacional de Iruya.

Los milicianos que sirvieron en las filas rojas y que entraron en la España de Franco pertenecieron a la reconstrucción de España de ser rigida, por exigir así a los Camallos. Demorar la entrega de chabarra es empesecer tan ingente labor.

Hay con la pronta aparición de chabarra que no se demora ni un segundo la labor de reconstrucción, haciendo entrega de la que puestas a la Comisión provincial de Regalado y Panadero, la entrega. Termino 1938.

PARIS, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, ha declarado esta tarde en la Cámara de Diputados: —Nosotros sólo deseamos que la paz sea restablecida en España, continuando nuestras relaciones de buenos vecinos con ese país. Nosotros deseamos que la transición en España sea una realidad en plazo breve.



Las tropas del gobierno Negrin han destruido en su huida, por medio del incendio y la dinamita, una gran parte de la ciudad de Gerona. Vista general de Gerona, en la que se advierten enormes columnas de humo que salen de la parte de la ciudad incendiada por las fuerzas marxistas. (Foto CIFRA)

## GLOSAS La defensa de Menéndez y Pelayo

Por Eugenio d'Ors, de la Real Academia Española

A Menéndez y Pelayo (restablecíase en el apellido la conjunción, preferida por quien aquel ostentaba) había aún, hace años treinta, que defenderle contra sus adversarios. Después, y durante veinte, ha habido que defenderle contra el olvido. Hoy, precisamente contra muchos que se dicen secuaces suyos, urge una obra semejante de preservación.

No parece creíble, pero, lo cierto es que, en ocasión de mi primer viaje a Madrid, cuando estudiante, aquel maestro, escritor amensísimo además y verdadero poeta del saber, pasaba, entre el comin de las gentes de pluma, como un pedregal insoportable. Recuerdo que a la sazón se intentó abrir en el Ateneo unas cátedras de altos estudios, dirigidas a público no especializado, estilo Colegio de Francia. A la confidencia a don Marcelino comparecieron únicamente dos personas. El profesor hubo de suspender el curso inmediatamente. "—No vaya usted al Ateneo!", me declaró después, vindicativa y trancuda hasta la tartamudez, la insigne víctima del peso de su desastre. "¡Allí no acude más que la gente que no se lava los pies!"

No tardó en venir la muerte, y tras de la muerte, un atroz eclipse de la gloria. Empolváronse los libros del sabio en librerías y bibliotecas, no turbados, más que, de tarde en tarde, por la mano apresurada de algún opositor. Las series editoriales de sus obras completas interrumpieron su ya lenta salida. A los hombres, llamados "del 98", recién llegados a su vez a magisterio, les pareció poco cualquier desdén hacia aquella figura; cuya memoria iba en España descendiendo poco a poco a la categoría provincial y profesional, con culto menguado en su Biblioteca de Santander y filiales estrechas en tal cual recoveco universitario de Madrid o de Barcelona.

Mientras tanto, Lanson, el Profesor de Berlín, a quien allí daban el nombre de "el último hegeliano", me recitaba de memoria páginas enteras de los "Heterodoxos". Y cuando, en Suiza, a un joven compañero mío que preparaba una tesis sobre Toepffer, pude mostrarle que, sobre Toepffer, yo sabía más que él y confesarle que, cuanto sabía, lo había encontrado en las "Ideas Estéticas", el mozo decidióse, a estudiar el español, sólo para deber sobre Toepffer y sobre otros temas que imaginaba, en tan buena fuente. Hubiera bastado esta comprobación experimental del valor ecuménico de una obra y de su autor, para provocar el cambio de frente, que se produjo en 1930, por la fundación en Madrid de un "Grupo de Amigos de Menéndez y Pelayo".

A partir de esto las cosas han caminado tan de prisa que ya se ha vuelto necesaria y casi urgente la tercera empresa a que antes aludimos, la de defender a Menéndez y Pelayo contra sus secuaces. Otro día, veremos cómo y por qué. Concluimos hoy diciendo que nada mejor para lograrlo que facilitar a todos el conocimiento de los textos, cuyo descuido tanto al abuso se presta. Una "Serie de Divulgación" ha sido emprendida a este objeto por el Instituto de España, que, por encargo del Caudillo y estímulo casi cotidiano del Ministro y Presidente, tiene a su cargo la publicación de las "Obras Completas". Y, de la serie, ha aparecido el "tract" primero, sobre "Menéndez y Pelayo y la educación nacional". (Prohíbida la reproducción).

## Siria corre el peligro de ser dividida en varios Estados

En Norteamérica se intensifica la campaña para vender armas al extranjero en tiempos de paz

PARIS, 8.—En los círculos políticos parisienses se afirma cada vez más la tendencia a la balkanización de Siria en la esperanza de poder vencer el gran número de dificultades actuales por medio de un sistema federal.

También se tiene la intención de dividir el Estado sirio en varios estados, con autonomía local, y cuyas relaciones recíprocas serían garantizadas por Francia, que aseguraría además la defensa y seguridad general de Siria. (Stéfani).

HA CAMBIADO LA FISONOMIA DE LA GUERRA

ROMA, 8.—"Tevere" escribe que para apreciar en su justo valor la amenaza de la frontera americana sobre el Rhin, demasiado pronto jactada por la prensa parisiense en su delirio alegre contra los Estados totalitarios, no hay que olvidar que en el caso de una guerra europea, la salida, viaje, llegada y organización en Francia del Ejército americano no se produciría en las mismas condiciones que en 1917. Existe hoy el triángulo Roma-Berlín-Tokio, que entonces no existía y que hoy tiene en cuenta además los papeles de la aviación y de la flota submarina, que han cambiado la fisonomía de la guerra a gran distancia. (Stéfani).

LA FLOTA FINLANDESA

HELSINKI, 8.—La flota comercial finlandesa marcó el año pasado un aumento considerable y se compone actualmente de 400 navíos, con un total de 814.000 toneladas. (Stéfani).

OSERNO RUJO, CONDENADO A MUERTE

ESTOCOLMO, 8.—Según noticias controladas procedentes de la URSS, el Consejo de guerra celebrado en Moscú ha condenado a muerte a un obrero fundador por...

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CANADA

LONDRES, 8.—Comunican de Ottawa que el presidente Mackenzie, ha citado ante el Parlamento las siguientes medidas de Gobierno que se consignan en el Acta de la Marina de 1910: "Si Inglaterra entra en guerra, nosotros entraremos también, y estaremos, por tanto, expuestos a un ataque". Mackenzie King ha añadido: "No quiero decir que nosotros seamos atacados siempre, ni que intervingamos en todas las guerras de Inglaterra". Cierta número de diputados libe-

TARIFA DE SUSCRIPCION

### EL IDEAL GALLEGO

Mes	Trim.	Sem.	Año.
La Coruña y provincias	100	300	3600
Portugal	120	360	4320
Repúblicas Americanas	150	450	5400
Estranjero	180	540	6480

Pagos adelantados

Más 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los combatientes

## León Bérard da cuenta a Bonnet de sus gestiones en Burjos

Dijo que el problema de los refugiados fué el tema principal de su viaje

PARIS, 8.—Esta mañana fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros el senador León Bérard.

La entrevista se prolongó durante más de una hora. M. Bérard declaró a la Prensa que estaba muy satisfecho del recibimiento que le habían tributado las autoridades nacionales españolas, negándose a hacer declaraciones sobre el resultado de su gestión. Sin embargo, manifestó que el problema de los refugiados parecía evolucionar rápidamente, ya que los nacionales estaban dispuestos a recibir en España a las mujeres, niños y ancianos. En cuanto a los milicianos, parece que el Gobierno de Burjos quiere realizar una selección escrupulosa y examinar caso por caso.

En los medios bien informados se declara que en la entrevista Bonnet-Bérard, éste subrayó la cordial atmósfera en que se desarrollaron sus conversaciones con el Conde de Jordana.

En cuanto al problema de los refugiados, que era el objeto principal de su misión, se ha llegado a una feliz coincidencia, pues el Gobierno de Burjos comparte plenamente los deseos del Gobierno francés de que los refugiados españoles puedan regresar a sus hogares cuanto antes. Por otra parte, gracias a la energética intervención del Gobierno de París, se logrará salvar las vidas de los presos en poder de los marxistas.

Con referencia al establecimiento de relaciones diplomáticas, se espera que pronto podrá llegarse a un acuerdo entre los dos países.

rales, han mostrado su preocupación por estas palabras, y han declarado que el mejor modo de evitar al Canadá una guerra en Ultramar, consiste en convertirlo en un reino independiente y en un Estado neutral.

## LAS REIVINDICACIONES ITALIANAS

LONDRES, 8.—Una nota diplomática del "Times" dice que las reivindicaciones italianas no podrán ser discutidas con Francia si no es a iniciativa de Italia y que esta discusión sólo es posible cuando se haya calmado la excitación de los espíritus por la que los franceses se niegan a tomar en consideración cuestiones que evidentemente están maduras para la discusión. (Stéfani).

## EL "PACIFISTA" MR. EDEN

LONDRES, 8.—El exministro británico y famoso "pacifista" Mr. Eden, publica un artículo en el diario "The Sunday Times" en el que se ocupa de la colaboración militar franco-inglesa, después de asegurar que Francia habrá de prepararse en lo sucesivo, para una guerra en tres frentes, y opina que es muy natural que la atención británica se concentre, en primer lugar, sobre la defensa naval y aérea.

"Si Inglaterra debe intervenir en una guerra futura, añade, ha de preparar también sus fuerzas militares de tierra, a fin de poder prestar ayuda a Francia". Finalmente estima que la cooperación de que la Gran Bretaña ayudaría a Francia por tierra, mediante un apoyo rápido y eficaz sería muy alentadora para el Gobierno francés.

ANUNCIOS USADOS EN EL IDEAL GALLEGO